Leccion 8
Introduccion a las llamadas a
procedimientos remotos (RPC)
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Objetivo

Extender a los sistemas distribuidos el
mecanismo de llamadas a
procedimientos y subrutinas de los
lenguajes de programacion.

c=sunua(a, b); res= a + Db;

.......... return(res);

Universidad de Oviedo / Dpto. de Informatica ATC-Distribuidas



Mecanismo de la llamada a un procedimiento
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Objetivo

c=suma(a,b);

c=a+b;
return(c);
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Mecanismo de las RPC
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Problematica a resolver por las RPC

o
e Enlazado e identificacion. ! .L

Problema ya

e Generacion de los extremq  resuelto
: : (XDR, etc)
cliente y del servidor.

e Transparencia.

e Tolerancia a fallos.
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Enlazado e identificacion

Problema: éddnde esta el procedimiento? ¢Codmo sé que
es el correcto?.

Solucidon en sistemas locales:

C
C

C

éDonde esta?: Incorporado en el ejecutable en tiempo
e compilacion (enlazado estatico) o en una libreria a la
ue se accede en tiempo de ejecucion (enlace

inamico).

¢Identificacion? Por nombre en el momento de la

compilacion.
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Enlazado e identificacion

Sistemas distribuidos
Localizacion:

éDonde esta el procedimiento? éMaquina? éPuerto de
protocolo?

Identificacion:

{Como estoy seguro de que en ese lugar se
encuentra el procedimiento que busco?

Ambos problemas se solucionan simultaneamente.

Universidad de Oviedo / Dpto. de Informatica ATC-Distribuidas



Enlazado e identificacion

Necesidades:
1. Mecanismo predefinido de busqueda.
2. Méetodo de identificacion del servicio:
e Qué servicio realiza.
e Que parametros recibe.
e Qué resultado devuelve.
e Qué version del servicio es.

En un sistema distribuido, el cliente y el servidor
pueden seguir procesos de actualizacion distintos
que imposibiliten |la interoperabilidad.
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Enlazado e identificacion

Identificacion:

e El servidor especifica de manera formal su
interfaz. Se utiliza un "Lenguaje de
Especificacion del Interfaz” (IDL) propio de
cada sistema de RPC. Ejemplo:

Speci fication servidor _cal culo, version 2.5:

{
[out] Iint suma ([in] Int a, [in] int b);

[out] float divide ([in] Iint a, [in] int b);
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Enlazado e identificacion

Localizacion:

e En tiempo de ejecucion, el servidor exporta (hace
publica) la especificacion, junto con la localizacion
(donde se le puede encontrar).

e Exportar significa enviar el interface del
procedimiento a un servicio de localizacion.

e El servicio de localizacion o localizador (binder) es
un proceso que mantiene un registro de servicios y
localizaciones. Ejemplo:

Sunma 2.5 Oion 15346 Tcp
D vi de 2.5 Orion 11927 Tcp
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Enlazado. Uso del localizador

3.- El extremo del cliente

busca el servicio.
Peticion:
Id. SerV|C|o C,dond ?

Localizador

7

= L1 CLCuwe /

reahza la llamada

cliente realiza la

\

5.- El extremo del

A 1.- Al 1nicio, el servidor
4.- El localizador retorna
la informacion.

Datos:

ervicio; localizador

Extremo del llamada. (Petici(')n) Nemo del
cliente seNvidor
}4 >
6.- El servidor responde
con el resultado.
Cliente  (Respuesta) Servidor
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Tipos de localizadores

Localizador Centralizado (Paginas amarillas)

Conector
Localizacion _
@ - Registro
@ conector
espuesta
( Cliente ) @ Invocacion (Servidor )
>
-t
@Respuesta
Maquina Cliente Maquina Servidor
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Tipos de localizadores

Localizador Local

@ Invocacion

@
Registro

Maquina Cliente

@ Respuesta
-
Cliente Localizacion
servicio
S

@ Respuesta

conector
local

Maquina Servidor

Exige conocer la maquina en la que se encuentra el servicio
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Tipos de localizadores

Jerarquia de Localizadores

Conector
sistema

Registro

@ istema @

Localizacion
magquina

Conector

Respuesta

H @ Invocacion :
Cliente Servidor

< (8) Respuesta @)
@ Localizacion \ /Registro
w local

NP
Maquina Cliente \

@Respuesta I

Conector
local

Maquina Servidor
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Generacion de los extremos de cliente y servidor

e Los extremos los genera de manera automatica el
sistema de RPC basandose en la especificacion
realizada con el "Lenguaje de Especificacion del
Interfaz”.

e El trabajo lo realiza un compilador del Lenguaje de
Especificacion del Interfaz.

e Los extremos se encargaran del empaquetado y
desempaquetado de los datos, el envio y la
recepcion a traves de la red, asi como la
identificacion, localizacion e invocacion del servicio
en la maquina remota.
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Transparencia

e La transparencia se refiere al grado de similitud
entre una RPC y una llamada local.

e Aspectos sintacticos: Normalmente transparencia
total. Indistinguibles.

e Utilizacion: Transparencia no total. Restricciones
dependientes del sistema de RPC. Ejemplos:

e Acceso a variables globales. Imposible para
RPC.

e Paso de punteros como parametros. Cliente
y servidor estan en espacios de memoria
distintos. Posible en algunos casos.
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Tolerancia a fallos

Una RPC tiene mas posibilidades de fallar que una
llamada local y es mas dificil de detectar el fallo.

Posibles Fallos

ME EI Ser\ili'dblf- falla durante el servicio.
Det No/d La respuesta no llega. ion no llega.
No detectable No detectable

idor

Respuesta

Universidad de Oviedo / Dpto. de Informatica ATC-Distribuidas



Tolerancia a fallos

¢ ¢COmo detecta el cliente un fallo en una RPC?

e Sila respuesta no llega en un determinado
plazo de tiempo ('timeout”), la RPC se da por
fallida.

e (Qué puede hacer el cliente en caso de fallo?.
Opciones:

1. No hacer nada e informar al usuario.
2. Reintentar la RPC.

e ¢(¢Que puede hacer el servidor en caso de fallo?
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Tolerancia a fallos. Semanticas

Cliente Servidor o
Semantica
Filtra i4 de la RPC
Reintenta RPC | duplicados de Accion
realizada
RPC
No No aplicable No aplicable Quiz3s

Reejecucion Al menos una vez

Si No .
servicio

, , Retrasmision ,
Si Si A lo mas una vez
respuesta
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